

# 綠心黑豆湯包 排毒紓化療苦

## 港大研發正申專利 每劑成本僅30元



「藥食同源」的食療湯包。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 柴靖)為減低化療帶給癌症患者的痛苦,並避免「化療不可與其他藥共用」的禁忌,香港大學李嘉誠醫學院中醫藥學院副教授陳建萍帶領團隊研發「藥食同源」的食療湯包,結果初步臨床研究發現,食用湯包患者較未食用者頭髮生長速度及指甲褪黑速度均快約50%,而化療引起的疲勞及白血球數量較少亦有改善。湯包主要選用「不熱不寒」的綠心黑豆、雜糧米、菌類等食材,任何體質患者皆可食用,團隊現正為湯包申請專利。



陳建萍(右)認為任何體質患者皆可食用食療湯包。蔡小姐(左)說食用湯包第二次指甲已褪黑。劉國權攝

陳建萍於2011年開始就「藥食同源」的食療湯包進行文獻研究,2015年進入臨床研究階段,招募即將化療、正進行化療或剛結束化療的癌症患者加入計劃,他們曾使用的化療藥包括紫杉醇類、蔥環類、氟尿嘧啶等常用一線化療藥物,副作用包括肝及腎功能損傷、骨髓移植、皮膚毒及化療引起的疲勞,研究團隊要檢測湯包對這幾項副作用的改善效果。參與者被分為湯包組或對照組,湯包組參與者需按照要求服用食療湯包至少6星期。生髮速指甲褪黑快護肝腎

研究團隊追蹤檢測參與者皮膚毒、疲勞、血液檢測、肝腎功能等指標,目前專家正為100名參與計劃的病人作中期資料分析。陳建萍指,初步臨床研究發現食用湯包的患者較未食用湯包患者頭髮生長速度快50%,指甲褪黑速度快近50%,因化療引起的疲勞及白血球數量較少亦有所改善。研究團隊進行的細胞及動物實驗室研究顯示,該食療湯包不但不會影響化療藥的療效,更可能加強阿霉素對腫瘤細胞的抑制作用,對正常腎細胞卻有保護作用。陳建萍指「西醫缺少將體內『被打死』的癌細胞清走的步驟」,故當不良條件「成熟」後,癌症就會復發。她認為排毒可以讓化療效果邁進一大步,並可減少副作用。適合所有體質 可與食物同烹

# 警拍到暴徒攻警車：「記得時間因印象深」

旺一暴一襲一警一案 去年農曆新年年初一晚旺角發生暴亂,其中兩男一女被控暴動罪。高級警員詹前康作供稱,案發當日受上級訓示,臨時被指派到旺角觀察情況及提供支援,他奉命以手機把當時情況記錄下來。他當晚拍得有警車在旺角街被暴徒攻擊,並指這幕在他的腦海中留下深刻印象,所以他肯定有關影片是在案發日凌晨4時45分至5時15分拍得的。

案中3名被告依次為港大女生許嘉琪(23歲)、學生麥子晞(20歲)及廚師薛達榮(33歲),同被控一項暴動罪,案件昨於區域法院繼續聆訊。辯方律師追問作供的詹前康為何沒有把拍攝該段影片的時間在第一份口供提及,詹指當時負責落口供的警員沒有要求他提供拍攝影片的時間,又其同事在WhatsApp通訊軟件開了一個名為「8/2旺角」的群組,詹指群組的功用是讓消息互通及把當日所拍得的有關影片上載到群組。辯方律師又質疑作供警員賴志偉,稱第三被告薛達榮落口供後聲稱沒有講過「人扔(玻璃樽)我就扔,不過就扔中警察」,賴否認這個說法。負責責訊第三被告的警員陳瀚則回應,「呢句說話只可以用嚟求情,如果你發吃就可以保釋走。」

記者 杜法祖

# 廣告男裸斃賓館案 警改列謀殺及盜竊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名在廣告公司任職高層男子,去年被發現全身赤裸倒斃尖沙咀一間賓館房間內。警方經近4個月調查,相信事主曾被襲擊,死後銀行戶口更多次被人提款,前日將案改列作「謀殺」及「盜竊」處理,西九龍總區重案組正追查兩名涉案外籍男子下落。

死者黃逸雄,45歲,據悉是一間廣告公司的首席營運官。去年10月26日上午約11時55分,警方接獲一名37歲女子報案,指在尖沙咀彌敦道58號美麗都大廈一賓館房間內,發現一名男子不省人事。警員及救護員到場後,證實該名男子全身赤裸倒臥床上明顯死亡,當時他身上沒有身份證明文件。經調查始證實死者身份,相信他事前曾與一名外籍男子到上址租房,惟該名外籍男子事後已不知所終。

## 死者戶口多次被提款

驗屍報告顯示死者死前懷疑曾被襲擊,另外警方亦發現有人在案發後從死者的銀行戶口多次提款,相信兩名分別35歲及40歲的外籍男子涉嫌與案有關,於是前日正式將案改列作「謀殺」及「盜竊」,交由西九龍總區重案組跟進。

# 忘年戀情人節反目 33歲女刺傷51歲男

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對年齡相差18載忘年戀情侶,昨情人節凌晨疑因感情問題,在屯門寶田邨寓所爆發激烈爭執,其間有人情緒失控持生果刀刺傷中年男友,糾纏間女友亦受傷,警員接報到場將兩人送院,女友其後因涉「傷人」被捕。

被捕女子姓陳,33歲,手指受傷,救治後無大礙;比其年長18載的男友姓黃,51歲,送院時腹背均有刀傷,幸無生命危險。兩人同住寶田邨7座一單位,事發於凌晨約3時28分,兩人疑因感情問題發生爭執,愈吵愈烈,有人情緒失控衝入廚房拿出生果刀撲向男友,男友閃避不及腹背被刺傷,他奮力反抗,終奪刀及報警,混亂間女友亦告手指受傷。

# 兩港漢攜173管孕婦血闖關

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)兩名港男近日違規攜帶孕婦血共計173管入境香港被羅海關攔獲。據悉,當事人企圖將上述孕婦血帶往香港作胎兒性別鑒定並從中非法獲利。

2月13日下午,羅海關在對一名香港旅客的隨身購物袋進行X光機檢查時,發現了大量管狀可疑圖像。經查驗,發現是孕婦血液,數量高達100管。

2月9日,羅海關也查獲了一名香港男子在牛仔外套的內外口袋內藏匿相似的孕婦血液,共計73管。據當事人供述,也是準備攜帶往香港進行胎兒性別鑒定。

# 鷹巢山再現山賊 警圍捕檢利刀

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)長沙灣鷹巢山再發生山賊劫劫山客事件。一名中年婦人前日傍晚獨自經鷹巢山麥理浩徑第五段時,遭一名操普通話男子揮刀架頸劫去約1,600元財物,警方接報漏夜登山搜捕但無發現。

今次是不足兩個月發生的第三宗同類劫案,警方高度重視,昨日出動大批警員帶同警犬再度登山兵分多路展開大搜捕,其間在一處山坡檢獲一把利刀,暫未知是否與案有關。

前日傍晚遇劫婦人姓莫,53歲,她在案中並無受傷,惟因遭劫匪用刀指嚇及架頸受驚,事後未能清楚提供匪徒容貌。警方根據事主提供的資料,相信劫匪身高約1.7米高、年約40歲至45歲、瘦身材及短黑髮、操普通話,作案時戴綠色口罩、穿黑色上衣及深色長褲,另攜有一個深色背囊。事發前日下午5時許,獨自山行的女事



大批機動部隊警員聯同警犬在鷹巢山夾擊搜捕山賊。劉友光攝

主由鷹巢山自然教育徑行至麥理浩徑第五段時,被一名手持利刀男子截停,並以普通話大叫「打劫」再被刀架頸。女事主不敢反抗,乖乖交出身上價值約1,200

元手提電話,以及一個內有約350元現金及一張八達通卡的銀包,賊人得手即向黃大仙方向逃去無蹤。女事主驚魂甫定急忙落山,至傍晚6時10



探員在鷹巢山大舉搜捕山賊,並掛出告示提醒山客小心提防可疑人。劉友光攝

分在近金山郊野公園遇上一對山行情侶,立即向對方求助,借用手提電話報警。警方接報派出多名手持盾牌警棍警員登山搜捕刀匪,惜因天黑關係並無發現。

# 法官引導陪審團 須依證據常識裁決

當一勞一貢一漬一案 前行政長官曾蔭權涉貪瀆案昨在高等法院續訊,法官陳慶偉在引導陪審團時提醒,陪審員是在處理刑事罪案,並非道德法庭,要依據證據、常識去作裁決,不要有個人觀感影響決定,控方亦需舉證至毫無合理疑點。他強調案件與官商勾結無關,定罪要考慮6項元素,包括被告有接受利益、他並無合法權限或合理辯解而接受該利益、該利益是他作出作為或不作為的誘因或報酬等。陪審員信納被告在電台節目訪問中,解釋沒有申報是不小心漏報的講法屬真確,就應該裁定無罪。

72歲的曾蔭權被控一項行政長官接受利益罪,及兩項公職人員行為失當罪。陳官昨日在庭上總結案情後強調,控方有舉證責任,如果陪審員對於指控有猶豫,亦應當裁定被告無罪。同時,陪審團不應該考慮自身對於「官商勾結」的看法,強調判決是要基於實證而非出於同情

或厭惡,法庭不應該考慮被告是否有道德或無恥,又強調陪審員只應考量庭上的證據,不應該被傳媒報道及網絡影響。

## 指坐私人飛機遊艇與本案無關

陳官續指,證供雖然提及曾蔭權乘坐私人飛機、遊艇等等,舉證過程亦提過東亞銀行主席李國寶簽出35萬元現金支票,但全部都不在控罪內,與本案無關。就控方指東亞銀行主席李國寶於2010年7月16日提取35萬元後,同日曾蔭權太太亦存入35萬元,法官指,庭上只有提錢、存錢時間的證據,金額相同,但無直接證據指兩筆錢有何關係,陪審團要思考的是提錢和存錢的時間。至於辯方曾展示曾太開出給李國寶的20萬元支票,陪審團要考慮兩人可能是好朋友關係,不能推斷35萬元就是賄賂。法官又提醒陪審員不要猜測任何事,特別不要猜度李國寶沒有向廉署提供資料等

等原因,在理解被告與黃楚標的出入境記錄亦應如此。

在考慮行政長官收受利益的問題上,陳官引用《防止賄賂條例》指出,利益意指任何饋贈、報酬、服務或優待等,本中被被告接受涉案東海花園大宅裝修及裝修工程的利益,包括實際利益,例如裝修物料、鏡、窗簾等,及裝修設計服務。即使被告在收受利益後,自稱沒有權力或意圖,又或收受利益後沒有任何行為,亦不算合理抗辯。陳官又稱,被告作為行政長官不可能有合法權限或有合理理由接受行賄。

## 不應曾選擇不自辯就假設有罪

陳官續指,一般賄賂官員的案件,行賄者未必會說明要求受賄者須為他做什麼,而官員可能只是繼續執行其正常職務,並作出正確決策,但事實上他已收受利益;惟法官指出,於本案中陪審團須自行決



曾蔭權應訊後由妻子陪伴離開法院。

定,是否肯定曾蔭權接受的利益,是使他考慮及決定誰為廣播提交的申請時,作出或不作出憑其行政長官及行政會議主席身份所做之作為的誘因或報酬。

陳官指,被告有權選擇不自辯,陪審團不應因為曾蔭權選擇不自辯便假設他有罪。陳官又提到,本案有證人曾供稱曾蔭權是盡心盡力的公僕,並形容他是「榜樣」;曾蔭權亦沒有案底,顯示他品格良好,犯案可能較低,陪審團應自行考慮以上對曾蔭權的評價。記者 杜法祖

今日香港天氣預測 2017年2月15日 星期三 未來四日天氣預告 中國各大城市天氣預測 世界各大城市天氣預測